               Circuit de cale pentru metrou CM-100-80

                           Echipamentul de receptie

                                                                                              Ianovici Alina

                                                                                                   Grupa 8416

Generalităţi

         Sensul de transmitere al semnalului de control în audiofrecvenţă este  invers faţă de cel de circulaţie a ramei de metrou, prin urmare capătul de recepţie este atacat primul de către rama de circulaţie. Recepţionarea semnalului din cale în cazul circuitului de cale liber se asigură prin bobine captatoare situate lângă inima şinei; vibraţiile câmpului electromagnetic datorat curentului de control duc la apariţia între terminalele bobinelor a unei tensiuni suficient de mari, ce se aplică receptorului. Verificările ce au loc în receptor se referă la:

· frecvenţa purtătoare a semnalului emiţătorului propriu;

· frecvenţa modulatoare a semnalului emiţătorului propriu.

         Semnalul din cale este uşor supramodulat, existând scurte momente de timp când în linie nu se emite nimic.

         Existenţa unor limitatoare de amplitudine şi circuite de protecţie la supratensiune la capătul recepţiei este necesară pentru evitarea efectelor negative produse de perturbaţiile în impuls provocate la trecerea ramelor pe zone cu întreruperi la şina a 3-a(macazuri).

B. Descrierea echipamentelor de recepţie CM100/80

Unitatea de cuplaj cu linia 1E10 are rolul de a realiza adaptarea impedanţei caracteristice a liniei cu intrarea în receptor şi de a proteja echipamentele receptorului la supratensiune.

         În acest scop a fost prevăzut varistorul VDR cu prag de acţiune  de cca. 400V. 

         Se observă existenţa unor grupuri de filtrare L1-L2 C4-C1 care lasă să treacă frecvenţa curentului propriu de tracţiune, segmentele L3L4C2, C3 care rejectează curenţii pe frecvenţele circuitelor de cale adiacente.

         Varistorul VDR are o caracteristică de transfer simetrică, asemănătoare cuplării în serie a două diode Zenner în opoziţie.

         Bobinele sunt realizate pe cale ferată de 41x25, AL=250 cu conductor CuEm ( 0,25.

         Condensatoarele sunt mylar, Un=400V, T=10% (E12). Ajustarea pe frecvenţa centrală se face cu ajutorul miezurilor semireglabile.

         Receptorul propriu-zis este alcătuit din două unităţi funcţionale 

 1R 20-1 (receptor electronic) şi 1R20-2 (releu electronic) realizate cu schema de siguranţă, având structura bloc următoare.
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LA limitator de amplitudine la intrarea receptorului prevăzut cu reţea de rezistenţe şi limitator de supratensiune cu diode Zenner .

Cuplarea cu etajul CA – circuit de adaptare – se face prin intermediul rezistorului cu 4 borne RF de fiabilitate ridicată, cu protecţie de întrerupere, la fel ca la cuplarea etajului CA cu A (amplificator).

    A-etaj amplificator, a cărui sarcină o constituie un circuit acordat pe frecvenţa purtătoare şi dioda D din demodulator.

   FTI -filtru de eliminare a resturilor purtătoare şi 

Am-Fm - amplificator şi filtru pe semnalul modulator, realizat cu 2 tranzistoare cu ieşire pe emiţător şi cuplaj pe ieşire prin condensatorul cu 4 borne, protejat la defectări prin întrerupere. 

    Unitatea 1R 20-2 se remarca prin nr. mare de măsuri de protecţie luate atât la nivel de componentă: Rr, CT, când se utilizează componente  cu 4 borne, cât şi prin scheme cu protecţie intrinsecă, realizată de blocurile din compunerea ansamblului:

ASm -amplificator şi filtru pe frecvenţa modulatoare;

EF -etaj final cu alimentare pozitivă faţă de masă;

T0S -transformator separator;

Red1,2 -redresoare în punte;

O -oscilator;

FTJ -filtru trece jos;

     Structura de releu electronic este clasică, cu inversarea polarităţii alimentarii faţă de masă în blocul Red1 şi O.

    Oscilatorul este realizat cu o tetrodă MOS-FET ROS 01R care primeşte alimentare numai când se recepţionează semnal pe frecvenţa purtătoare şi modulatoare corecte din linie. Alimentarea este cu „-” fata de masa, pentru a se realiză protecţia la scc.  pe circuitele de alimentare, când plusul sursei poate ajunge la oscilator, evitându-se în acest mod răspunsurile eronate. Frecvenţa oscilatorului este:

                          f=30+/-0,5kHz

Transformatorul de separare este realizat pe oala de ferită (14x8 cu AL=400.
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