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A. Introducere

Circuitele de cale electronice cu comutaţie statica reprezintă o etapa avansata in tehnologiile de realizare a echipamentelor de automatizare feroviara. Avantajele acestei tehnologii pot fi rezumate pe scurt astfel:


-posibilitatea realizării “digitale” a structurilor de control al semnalului;


-separare galvanica uşoara intre etaje si deci o buna protecţie la perturbaţii:


-consum redus de material energointensive (cupru) prin bobinaje cu număr redus de spire;


-introducerea unor posibilităţi noi de verificare a corectitudinii semnalului recepţionat (praguri de tensiune, viteza de creştere a tensiunii etc.)


Dintre dezavantaje se pot menţiona dificultatea realizării cu materiale autohtone a unor ferite CDH ( cu ciclu histerezis dreptunghiular) competitive, sensibilitatea cu temperaturi in cazul unor ferite utilizate la limita


Circuitul  CN 75-6 este conceput a funcţiona pe linii de mare viteza (200 km/h) pe blocul de linie (BLA) sau pe linii directe in staţii , simple sau duble, electrificate sau nu.

Funcţionează cu frecventa de 75Hz si permite transmiterea unor informaţii suplimentare pentru controlul vitezei respective repetarea la bord a indicaţiilor semnalului de bloc spre care se îndreaptă garnitura de tren. In acest scop secţiunea izolata este atacata dinspre capătul de recepţie, conform figurii 1, iar transmiterea informaţiei la bord se face prin captarea curentului din sine cu ajutorul unor bobine amplasate in fata primei osii a materialului rulant.

B. Descrierea elementelor componente ale echipamentului de emisie al circuitului de cale CN 75-6


Principiul de funcţionare al circuitului consta in transmiterea, recepţionarea si recunoaşterea unor coduri, iar protecţia informaţiei se asigura prin modul de codificare si decodificare a informaţiei. Curentul de semnalizare este reprezentat de o purtătoare sinusoidala modulate la emisie in impulsuri, codul având structura pauza-impuls M+N.


Semnalul modulator este prelucrat in blocul LNDU, care are intrările C1-C9, in funcţie de culoarea afişajului la semnal, lucrează in anumit cod. Deplasarea unitaţii in blocul LNDU este asigurata prin tactul furnizat de un generator care are referinţa din reţeaua proprie de 75Hz.


Transmiţătorul este format dintr-un oscilator autoblocat pe frecvenţa de circa 2KHz care poate fi inhibat cu ajutorul unui circuit basculant bistabil (CBB), comandat la rândul sau, de LNDU.


Cu acest oscilator se comanda modulatorul cu doua tiristoare, care întrerupe tensiunea sinusoidala de 75Hz. Se formează astfel tensiunea modulate din linie, care va fi emisa prin intermediul transformatorului de emisie.


Simbolizarea feritelor CHD se face pe schemele electrice cu o structura simplificata, care are avantajul indicării sensului înfăşurărilor si magnetizării remanente al e feritelor CHD (“0” logic si “1” logic), astfel încât sa se poată determina starea acestora după citirea cu impulsul de cotire.

